



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 5.059 ZAMORA, SABADO 20 DE SEPTIEMBRE DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Clausura de la "II Reunión de Mandos del S. E. U."

Presidieron el acto los ministros Fernández Cuesta y Ruiz Giménez

Aprobación de importantes conclusiones respecto a las actividades universitarias

ALCALÁ DE HENARES, 19.—Los ministros Secretario General del Movimiento y de Educación Nacional señores Fernández Cuesta y Ruiz Giménez, clausuraron esta mañana, en el Paraninfo de la Universidad, la "II Reunión de Mandos del SEU". Poco después de las once y media llegaron a la Universidad los ministros, a los que acompañaban el vicesecretario de Secciones señor Pradera y el director general de Enseñanza Universitaria, señor Pérez Villanueva, que fueron recibidos por el jefe nacional del Frente de Juventudes, señor Elola; el jefe nacional del SEU, señor Jordana y otras autoridades y jerarquías.

Los ministros pasaron revista a las actas de las reuniones de las autoridades y jerarquías mencionadas pasaron al Paraninfo, donde ocuparon la presidencia los señores Fernández Cuesta y Ruiz-Giménez.

LECTURA DE CONCLUSIONES

Se inició el acto con la lectura de las conclusiones por el secretario nacional del SEU, que fueron aprobadas en las reuniones celebradas durante estos días en el Colegio Mayor "Santa María", y que se refieren a la primera línea del SEU, centros de estudios políticos, prensa provincial, actividades culturales y artísticas, aplicación de las conclusiones de la "II Asamblea Nacional de Graduados", reglamentación de los juegos universitarios internacionales, relaciones del SEU, campos de trabajo, casas del estudiante y plan de albergues internacionales.

DISCURSO DEL JEFE NACIONAL DEL SEU

Seguidamente pasó al estrado principal el jefe Nacional del SEU señor Jordana de Pozas quien pronunció un discurso en el que se refirió a la importancia que la vida de los universitarios tiene en el desarrollo de todas las actividades de la Universidad. Comentó luego algunas de las conclusiones aprobadas y resaltó su importancia refiriéndose principalmente a las actividades desarrolladas por el Servicio Universitario del Trabajo. Habló a continuación del plan a desarrollar y agradeció las ayudas recibidas de los ministerios de Educación Nacional y Secretaría General del Movimiento para que durante el curso pasado se hubieran realizado estas actividades por el SEU y que no hubieran sido posibles sin las mismas, no sólo material sino moral, espiritual y paternal que por parte de las altas autoridades docentes españolas ha recibido el Sindicato.

Dijo también que precisamente, por saber que el SEU contaría con estas ayudas se había tratado en estas reuniones temas y se habían aprobado conclusiones que casi pueden calificarse asimismo de excesivamente ambiciosas, pero que revelan el espíritu de inquietud de las Universidades españolas por lograr un mayor perfeccionamiento tanto en la vida universitaria como en la vida general de España.

IMPOSICION DE CONDECORACIONES

Se procedió después a imponer condecoraciones concedidas por

Lonja Nacional de la Lana



Un momento de la inauguración de la subasta celebrada en la Lonja de lana de Madrid que ha sido instalada en uno de los edificios levantados en la Feria del Campo. Su finalidad es unificar los precios de la lana en toda la península.

Egipto pide armas a Gran Bretaña

Un fiscal militar egipcio solicita pena de muerte en el primer caso de resistencia activa a la ley de reforma agraria

LONDRES, 19.—El Foreign Office anuncia que ha recibido una petición oficial de Egipto de reanudación del suministro de armas británicas y que está en estudio. El envío de material militar a Egipto fue suspendido el pasado otoño después de los actos de violencia registrados en la zona del Canal. También se dice que Inglaterra ha ofrecido la reanudación de la instrucción por ella de oficiales egipcios, y el envío de peritos en materia agraria con miras a la reforma emprendida por el nuevo régimen. No se sabe si han sido aceptados algunos de estos ofrecimientos.—Efe.

PENAS SEVERISIMAS

EL CAIRO, 19.—El fiscal del tribunal militar compuesto de cinco miembros, reunido en Minya, ha solicitado la pena de muerte para el acaudalado terrateniente Adly Laldum, de 53 años de edad, acusado de intento de asesinato, en el primer caso de resistencia activa a la nueva ley de limitación de tierras. El acusado se declaró inocente al empezar el juicio y otros ocho acusados de intimidar a la población con la violencia armada después de haber sido detenidos con Landum el 12 de este mes. Estos también se declararon inocentes, pero el fiscal militar ha pedido para ellos la pena de prisión con trabajos forzados. Fuerzas de la Policía y del Ejército custodian el edificio del Ayuntamiento donde se celebra el juicio.—Efe.

"EL LIBANO EN MARCHA"

EL CAIRO, 19.—"El Líbano en marcha" es el título de primer editorial publicado por un periódico de la tarde después del golpe militar libanés. El editorial en cuestión constituye una favorable acogida a la subida al poder del general Shehab "considerándola como reflejo de la revolución frecuente llevada a cabo en Egipto".—Efe.

Guardián de Zoo muerto por un oso

BARTLETT (New Hampshire), 19.—El oso negro Bennie, del Zoológico de esta ciudad, ha dado muerte a un guardián del parque y maltratado y herido gravemente a otros dos hombres en un súbito ataque de furia. El oso fue matado por el soldado Kenneth Hayward. La víctima es Robert Kimball, de 27 años de edad. Según han manifestado los funcionarios del Zoológico, el oso Bennie estaba en el parque desde que era un osceño y siempre había dado grandes muestras de docilidad. En la actualidad Bennie contaba tres años de edad.—Efe.

(En nuestra próxima edición publicaremos el importante discurso de Fernández Cuesta).

LEQUERICA, doctor «honoris causa» del «Villanova College»

WASHINGTON, 19.—El Villanova College, de Filadelfia, ha nombrado doctor «honoris causa» en Derecho, al embajador de España don José Félix de Lequerica.—Efe.

Finlandia canceló su deuda de guerra con la U.R.S.S.

En total ha pagado más de 226 millones de dólares

HELSINKI, 19.—Finlandia ha hecho efectivo el último plazo de las reparaciones de guerra a la Unión Soviética. El total de éstas se elevaba a 226.300.000 de dólares.—Efe.

ENCUENTRO EN BREMEN

BREMEN, 19.—La policía ha librado un encuentro, haciendo uso de sus porras, con 230 comunistas que antonaban himnos en un desfile en el que se contravenía la vigente prohibición. En este choque callejero resultaron heridos varios comunistas, y fue detenido el dirigente comunista de Bremen, Hermann Gautier.—Efe.

"ESCLAVOS DE STALIN"

NUEVA YORK, 19.—Vasily Erash W. ex dirigente agrícola soviético, ha manifestado hoy ante la Convención de la Federación Americana del Trabajo que en la Unión Soviética los sindicatos están cooperando en la labor de transformar a millones de adolescentes en "esclavos del régimen de Stalin". Con la activa cooperación de los sindicatos—dijo— los niños de entre doce a catorce años son sacados a la fuerza de sus casas, separados de sus padres y llevados a escuelas de aprendices. Los sindicatos están preparando con ello nuevas generaciones de esclavos del régimen, condenándoles a una larga vida de servidumbre.

El Generalísimo visitó a pie los barrios populares de La Coruña

El público le hizo objeto de las mayores pruebas de admiración y cariño

LA CORUNA, 19.—Mediada la tarde de hoy el Caudillo, acompañado del gobernador civil y del alcalde de la ciudad, realizó de riguroso incógnito una detenida visita a La Coruña, recorriendo sus barriadas populares, así como la parte nueva. Dichas barriadas las visitó Su Excelencia a pie, así como el nuevo poblado de San Roque. También estuvo en el Parque de Santa Margarita. El público, al darse cuenta de la presencia del Jefe del Estado, le hizo objeto de las mayores pruebas de admiración y cariño.

Al anochecer regresó Su Excelencia al Pazo de Meirás muy satisfecho de la visita.—Cifra.

AUDIENCIAS DEL CAUDILLO EN MEIRAS

LA CORUNA.—En el Pazo

de Meirás el Caudillo recibió la siguiente audiencia:

• Arzobispo de Santiago y comisión de la junta organizadora del Año Santo compostelano 1954; don Diego Delicado Marañón, presidente de la Diputación provincial de La Coruña con la corporación en pleno; don Leon Molina Brandao, alcalde de La Coruña con el Ayuntamiento en pleno; obispo de Mondoñedo, reverendísimo señor Dr. don Mariano Vega Mestre; presidente de la Audiencia territorial de La Coruña; don Cándido Conde y magistrados que componen la sala de Gobierno; don José Manuel Pardo de Santayana y Suárez, gobernador civil de La Coruña; don Leoncio de Aspe Bahamonde, general de Artillería retirado; don Daniel de la Sota; don Fernando Alvarez de Sotomayor, director del Museo del Prado, y señor cura párroco de Meirás, acompañando de una comisión de agricultores de la parroquia.—Cifra.

ALMUERZO A LAS AUTORIDADES CORUNESAS

LA CORUNA.—Al mediodía de hoy y en el Pazo de Meirás, el Jefe del Estado y señora ofrecieron un almuerzo a las primeras autoridades de La Coruña.

Con Sus Excelencias se sentaron a la mesa el ministro de Marina y señora; capitán general del departamento marítimo del Ferrol y señora; capitán general de la octava Región; arzobispo de Santiago; gobernador civil y señora; general gobernador militar y señora; presidente de la Diputación y señora; alcalde; comandante de Marina; contralmirante segundo jefe de la Casa militar y segundo jefe e intendente de la Casa civil.—Cifra.

Guerra al mosquito que provoca la ceguera

LONDRES, 19.— Dos hombres de ciencia británicos, los doctores Frederick G. Rodger y Geoffrey Crisp, saldrán el mes próximo para el "País de los ciegos" en el norte de la Costa de Oro (Africa Occidental británica), con el fin de eliminar a un mosquito cuya picadura ha provocado la ceguera de más de cien mil indígenas. Los dos médicos esperan encontrar igualmente el medio de curar esa ceguera.

Millares de napolitanos presenciaron el milagro de la licuación de la sangre del Santo Obispo de Benevento

NAPOLIS, 19.—Millares de napolitanos se apiñan en la catedral a primera hora de hoy para presenciar el milagro que se produce tres veces al año, en mayo, septiembre y diciembre—de la licuación de la sangre del Santo Obispo de Benevento, (martirizado en los tiempos de Diocleciano), Patrón de Nápoles. Si la licuación es rápida, como ocurrió hoy, se considera de buen augurio para la ciudad.

Los fieles recogieron con clamoreo de alegría el milagro.—Efe.

VII Exposición Nacional de Arte del F. de J.

El ministro de Educación Nacional presidió la apertura en Madrid

MADRID, 19.— En la Sala de Exposiciones del Círculo de Bellas Artes se ha efectuado la inauguración de la Octava Exposición Nacional de Arte del Frente de Juventudes organizada por la Asesoría Nacional. El acto estuvo presidido por el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, a quien acompañaba el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elola. Fueron recibidos por el secretario nacional, señor Pérez Viñeta; asesor nacional de Cultura y Arte, don Luis de Sosa, el jefe de dicho departamento, señor Almudevar y los mandos nacionales del Frente de Juventudes.

Mientras el ministro recorría la exposición que consta de 86 obras de pintura, escultura y miniatura, entre las que destaca un tren de madera de labor acabadísima que mereció los mayores elogios del ministro, actuaron en el vestíbulo del Círculo de Bellas Artes un grupo de armónica de Valencia y de españadas de Sestao y en el exterior la banda de Málaga. Estas actuaciones fueron seguidas con atención por numerosísimo público que ovacionó a los muchachos del Frente de Juventudes.—Cifra.

Mejora Mons. Cicognani

BURGOS, 19.—El Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, en el satisfactorio proceso de su total recuperación, abandonó esta tarde el lecho durante un rato, mostrándose muy animado. En la clínica donde se encuentra siguen recibiendo telegramas y llamadas telefónicas que se interesan por el estado de salud de Su Emi-nencia.—Cifra.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Quinielismo

—¿Usted no hace quinielas? —me preguntó el camarero de un café que frecuento, —No; yo no hago quinielas; porque no creo en el quinielismo.

—Pues hace mal —me dijo un poco airado mi interlocutor—. Las quinielas son una cosa importante. Con un poco de suerte cualquier hombre puede ganar la fortuna y la fama en un solo golpe. Fijese en lo del zapatero de Lugo... Era un ser anónimo, que día tras día se dedicaba a darle a la lezna y a enderezar tacones torcidos. Con sus catorce aciertos se ha embolsado más de medio millón de pesetas, y todos sabemos que se llama Juan González, y que es casado, de veinticinco años y habita en la calle Doctor Castro... Vamos, que de repente ha saltado a las linotipias de los periódicos como un general Naguib o como el caballo favorito del Agha Kan.

Sus argumentos me parecen perfectos, pero sigo en mis trece. Tengo centenares de amigos que se torturan todos los sábados buscando combinaciones, gastan centenares de pesetas, se desviven investigando cómo va la distensión de Zarra, y no aciertan más de media docena de resultados.

Según parece, usted es un hombre positivista que necesita más probabilidades —me dijo el camarero.

—No lo crea. Yo soy un ser lógico, pero no un estadístico. Creo en la lotería nacional —aunque jamás me tocó ni la "pedrea" — porque toca a docenas de personas simultáneamente: en Vigo y en Ronda, en Talavera de la Reina y en Mataró. Sin embargo, las quinielas le favorecen casi siempre a uno sólo. al tío de los catorce resultados. Sus seguidores los de trece, a "media cabeza" del vencedor. no sacan ni para invitar a los amigos a una merienda de callos y tortilla. ¡Vamos, que las quinielas son un asco...!

Ejercicios tácticos de la Cruz Roja zamorana

Simulacros de recogida de heridos y curas de urgencia

El pasado domingo 14, a las siete de la mañana, se trasladó, por carretera, a pie, a Fresno de la Ribera, la fuerza de la Brigada número 48 de Camilleros de esta capital, con el fin de practicar ejercicios y supuestos tácticos, en unión de la fuerza de Camilleros de la Asamblea de Toro, que había salido a la misma hora y forma de la citada ciudad.

A las doce, llegaron de Zamora el señor presidente-delegado, la señorita tesorera y otra vocal, el señor contador, el secretario y capellán de la Ambulancia, que fueron recibidos por la fuerza formada, la que fué revista por dichos señores, que felicitaron al jefe de la Brigada, por la excelente presentación del personal.

A continuación se desarrolló un ejercicio táctico, en el que se suponía que fuerzas atacantes, con artillería y aviación, atacaban a fuerzas propias situadas sobre una loma y habiendo en el frente de combate cuatro heridos graves, se instalaron sobre el terreno paneles de la Cruz Roja, y portando los camilleros banderines con el emblema, desfilaron en fila india los camilleros, llegando a la primera línea, recogiendo a los heridos, en las camillas y transportándolos seguidamente al Puesto de Socorro, donde simulada la cura de urgencia, fueron trasladados al simulado hospital de retaguardia y después conducidos a los coches ambulancias.

La fuerza efectuó el ejercicio con el mayor orden y rapidez. A continuación se efectuaron ejercicios de armar y desarmar camillas, por ocho camilleros, armandolas el primer grupo en 30 segundos y el último par en un minuto. Los agraciados fueron felicitados por los señores de la Junta y el presidente, en nombre de la misma, premio en metálico, según tiempo invertido, a los camilleros concursantes.

A las dos, después de felicitar a todo el personal, oficiales y jefe

regresó la representación de la Junta a Zamora, después de desfilar ante ella toda la fuerza.

A las tres tuvo lugar la comida, cocinada sobre el terreno por varios camilleros, reinando espíritu de cordialidad y de camaradería.

A las cinco se realizó otro ejercicio táctico sobre la carretera, en el supuesto de volcado un camión y resultado varios heridos graves, realizándose con orden, rapidez y eficacia, simulándose la cura de urgencia de los lesionados y trasladados en los coches ambulancia al hospital.

La fuerza de Toro regresó por ferrocarril a las nueve a dicha ciudad y la de Zamora en la misma forma, a la capital a las nueve y media.

No ocurrió novedad alguna, y el jefe de la Brigada dió las gracias en nombre de la Asamblea y de la Brigada al señor alcalde y autoridades de Fresno por las atenciones recibidas y facilidades dadas al personal para cuanto fué preciso a la fuerza.

Exito del guitarrista NICOLAS ALFONSO

En la apertura de la temporada musical

Como habíamos anunciado anoche se celebró en el Cine Barrueco el primer concierto del Curso 1952-53 organizado por la Asociación Zamorana de Bellas Artes, que estuvo a cargo del eminente guitarrista Nicolás Alfonso, catedrático de esta especialidad en el Conservatorio de Bruselas.

La circunstancia de ser el primero después de las vacaciones y desde luego la justa fama de que venía precedido el concertista, hicieron que el público, deseoso de oír a este virtuoso de la guitarra llenase el local, y aplaudiese la interpretación de cada obra.

En la brillante actuación de Nicolás Alfonso destacó el "Preludio: zarabanda y gavota", de Juan Sebastián Bach; la movida "Habaneira" de Sainz de la Maza y el "Estudio brillante", de Tárrega, sonando las más calurosas ovaciones en la tercera parte, dedicada en su casi totalidad a la obra de Albéniz. Pero, desde luego, las preferencias del respetable estuvieron con la "Serenata española", de Malats.

La Asociación Zamorana de Bellas Artes ha comenzado el curso con un éxito —el de Nicolás Alfonso— que hace presagiar una temporada llena de interés. M. R.

REGIMIENTO DE INFANTERIA TOLEDO NUMERO 35

Se saca a concurso entre los industriales que lo deseen, el suministro de carne para este Cuerpo, durante los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre del corriente año.

El pliego de condiciones está a disposición de los industriales en la Oficina de Mayoría desde las 10 hasta las 13,30 horas de los días laborables.

Los pliegos de ofertas serán admitidos hasta las 14 horas del día 26 del corriente mes. Zamora 17 de septiembre de 1952.—EL COMANDANTE MAYOR

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4 1/2 %. Amplio plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción, y para mejora de fincas rústicas. TRAMITACION RAPIDA. DOGOCÁ Y HERGON, S. L. Avenida de José Antonio, 55. MADRID Necesitamos agentes.

Enérgica condena de la libertad de cultos

Instrucción Pastoral del Cardenal Segura

SEVILLA, 19.—En el "Boletín Especial Eclesiástico" del Arzobispado del actual mes se publica una instrucción pastoral del cardenal Segura sobre la libertad de cultos. Comienza diciendo que "la aspiración universal del mundo puede compendiarse en una palabra mágica que ha llegado a seducir a los pueblos: libertad. La libertad sin trabas, sin límites, libertad universal, libertad que acabe con todo género de opresión que coarte los instintos más bajos de nuestra naturaleza caída. Bien puede denominarse el siglo XX el siglo de la libertad o, mejor dicho, de las libertades. No es fácil dar una idea completa de las aspiraciones del mundo moderno respecto a la libertad. Se proclama en todos los tonos: como conquista de nuestros días, la más desencadenada libertad, de pensamiento, la libertad de cátedra, la libertad de prensa.

Todas estas libertades se consideran inviolables. Se proclama el derecho a ellas como una conquista de los últimos tiempos. Reciben el nombre tan significativo de libertades de predicación y son origen y fuentes emponzoñadas de las que se derivan gravísimos males al mundo. Entre estas libertades figura en primer término la libertad de cultos. Mas la Iglesia, siempre vigilante en la pureza de la doctrina no ha cesado de hablar con toda claridad a sus hijos condenando en los términos más enérgicos la libertad de cultos. Ha habido en estos últimos tiempos un empeño sectario en hermanar la verdad con el error provocando conferencias entre las diversas religiones que han sido siempre manifiestamente condenadas por la Iglesia.

Nos lamentamos frecuentemente del diluvio de males que inunda el mundo en la época actual. Es cierto que no ha habido época en la historia en que la Iglesia no se haya lamentado de esta perversión de doctrinas y de las costumbres que ponen en grave riesgo a la humanidad. Mas no cabe duda alguna que la libertad de cultos, proclamada como conquista de la época moderna, en los sitios donde se ha implantado ha sido y es fuente emponzoñada del más repugnante libertinaje. No hemos dudado en calificar a la libertad de cultos de una de las libertades más funestas de perdición. Es tan grande la importancia de nuestros tiempos que muchos se convierten en propagadores y defensores de estas libertades.

Afirma que muchos espíritus frívolos no obstante gloriarse de católicos se hayan dejado seducir por estas falsas ideas, llamadas conquistas de

la civilización. Finalmente dice que no se trata tan sólo de una cuestión teórica y opinable; en el fondo se ventila una cuestión importantísima que los impíos pasan por alto y que a los católicos nos interesa hacer resaltar. Termina recogiendo unas palabras del Santo Padre que afirma que millones y millones de hombres claman por un cambio de ruta y miran a la Iglesia de Cristo como al poderoso y único hombre que respetando la libertad humana pueda ponerse a la cabeza de tan grande empresa (de rehacer al mundo) y Sullivan con palabras clarísimas que sea ella su guía. —Cifra.

Otros 22 templos protestantes van a ser cerrados en Roma

ROMA, 19.—Otros veintidos templos protestantes establecidos en Italia por la secta denominada Iglesia de Cristo van a ser cerrados por la policía, según anuncia la prensa en virtud de las mismas medidas emanadas del Ministerio del Interior y de la Prefectura, que determinaron la clausura del templo de la indicada secta instalado en Roma.

Los jefes de esta secta protestante en Italia son los norteamericanos Paddel y Cral, a quienes se ha advertido que de persistir en sus ritos la policía intervendrá y confiscará todo el material de proselitismo, libros, etc. —Efe.

Para una vida mejor

NUREMBERG.—Una bolsa de compras con un compartimento frigorífico, destinado a mantener frescos los alimentos durante 48 horas, ha sido exhibida, juntamente con otras muchas cosas, en la XIV exposición de inventores alemanes.

Lectura de una comedia de Enrique Xaudaró

Después del gran éxito logrado con sus libros "Historias de mujeres" y "Una cualquiera", Enrique Xaudaró se lanza de lleno a la gran aventura del teatro. En estos pasados días ha leído a la nueva formación que encabeza Mayrata O'Wisiedo, Oswaldo Genazani y Salvador Soler Mari una comedia suya titulada "Pensión Casilda". Se está procediendo al montaje de la obra que será estrenada en la primera quincena de octubre.

CINE BARRUECO
Hoy: FEMINA 5,30, 8 y 11. Estreno del cine alemán **MIS CANCIONES VUELVEN** Marta Egert, Jean Kiepara los mismos intérpretes de **VUELAN MIS CANCIONES** Mañana: 3,30 INFANTIL **EL LOBO** Bob Steele 5,30, 8 y 11. Estreno gigante ¡Un tarde de espectacularidad! **LA MASCARA DE LOS BORGES** Paulette Goddard, Jhon Lund y MacDonal Carey y dirigida por Michelt Leisen

TEATRO RAMOS CARRION
Hoy 5,30, 8 y 11. Estreno Un avance del cine nacional **Catalina de Inglaterra** (Esposa de Enrique VIII) Maruchi Fresno, Mary Lamar Mañana: **CATALINA DE INGLATERRA**

TEATRO PRINCIPAL

Hoy: Carrado Domingo, Matinal, Caballista del Oeste **EL LOBO** Bob Steele Butaca 1 Pta. general 50 Cts. a las 4 y 7,15. Dos películas Desterrillante film **LUISA y MURO DE TINIERLA** Robert Taylor, Herbert Marshall 11 noche: **LUISA**

Guía litúrgica

Mañana, día 21. Domingo XVI después de Pentecostés, San Mateo, Apóstol.—Misa propia "Os justi"; segunda oración y Evangelio último de la Misa de este Domingo XVI; tercera "Ecclesiae" contra los perseguidores de la Iglesia; Credo; Prefacio de Apóstoles.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 19,6 a las 16,10 horas. Mínima: 7,8 a las 5,50 horas. Evaporación: 6,7 litros por metro cuadrado. Insolación efectiva: 11 horas y 5 minutos. Otros fenómenos: Brumas matinales. Tiempo probable: Buen tiempo. (Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora.)

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo correspondiente al día 19, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 050 y con 5 los terminados en 50.

Farmacias de guardia

Dña. Elisa Martín, (Santa Clara) y don Francisco Ferreras de Baño, (Calle de Fabriciano Cid). Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—"Mis canciones vuelven" (3). TEATRO RAMOS CARRION.—"Catalina de Inglaterra" (5). Significado de los números.—1. Para todos.—2. Mayores de 14 años.—3. Mayores de 21 años.—4. Mayores con ropas.—5. Gracamente peligrosa.—6. Sin crítica.

Jefatura de Obras Públicas de Zamora

Solicitud de Servicios de Transportes Mecánicos por Carretera INFORMACION PUBLICA El "Boletín Oficial" de la provincia, número 112 de fecha 17 del actual, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio de transporte de viajeros por carretera entre TABARA Y BENAVENTE, a los fines del artículo 11 del vigente reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo. En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación provincial, a los Ayuntamientos de Tabara, Litos, Villanueva de las Peras, Bercianos de Valverde (Pública de Valverde) Santa María de Valverde, Morales de Valverde, Villaveza de Valverde, Navianos, Villanazar, Santa Cristina de la Polvorosa y Benavente, y a. Sindicato provincial de Transportes. Zamora 18 de septiembre de 1952.—El Ingeniero Jefe.

AUTO-TRENES
Pegaso Diesel
Para 14 Toneladas
Entrega en 30 días
Finanzauto, S. A.
MADRID, Velázquez, 42 *

El coronel Fombellida manda el Regimiento de San Quintín

Anteayer tomó el mando del Regimiento de Infantería San Quintín número 32, nuestro ilustre paisano el coronel don Luis Fombellida Galán, designado para dicho cargo por orden del Ministerio del Ejército de 13 de agosto último. En el patio del cuartel formó con todos sus efectivos, al mando de su jefe, el primer batallón, y dando frente al mismo toda la oficialidad del Regimiento. Después del acto se efectuó la presentación de los jefes y oficiales al nuevo jefe en la Sala de Banderas. Felicidades muy sinceras a nuestro querido coronel.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

SE VENDE llave en mano, estable en zona ensanche esta capital, para veinticuatro vacas con vivienda unida. Razón M. Riesco Santa Ana 4, teléfono 2371. (1525)

OCASION: Vendo por ausentarme extranjero Fábrica alcoholes. Facilidades pago Natalio Ramos, Coreses. (1680)

VENDO motor eléctrico 1/2 fuerza. Tratar en Argujillo. Ignacio Rodríguez. (1624)

VENDO camión G. M. C. tres diferencias. Informes Bar Eduardo. (1696)

PASTOS, se arriendan para mil ovejas con ribera de primera calidad. 33 kilómetros de Zamora. Estación de Villanueva de Cañedo. Informará Rafael Calvo, San Cristóbal del Monte. (1692)

VIARIOS

EXTRAVÍO y agua roja, herrada adelante ocho años. Informes Cuartel Guardia Civil, Benavente. (1694)

VACAS Y NOVILLAS DE LECHE, gran producción, precio bajos, desembarco y pongo venta con facilidades, próxima semana. Riesco, Santa Ana, 4. Zamora. (1691)

TRASPASOS

TRASPASO tienda comestibles con vivienda. Razón G. Toro. 5. (Candelaria). (1693)

ferial del ganado. Se dan facilidades en venta y cambio. Ramón Sainz. (1687)

SE NECESITAN

planchadores de ambos sexos. Tintorería "Los Mil Colores". (1690)

planchadores de ambos sexos. Tintorería "Los Mil Colores". (1690)

planchadores de ambos sexos. Tintorería "Los Mil Colores". (1690)

planchadores de ambos sexos. Tintorería "Los Mil Colores". (1690)

1570
Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

Los Deportes

Vísperas de partido

De Santiago de Compostela nos dicen que el titular vendrá mañana a nuestra ciudad con el mejor equipo para enfrentarse al Atlético Zamora.

Nos suponemos con qué intenciones viene el Santiago al Estadio de la Avenida de Ramiro Ledesma. Pero suponemos que será lo mismo. El resultado del partido está ya escrito.

Esto nos dicen la mayor parte de los muchachos que vienen visitando la camiseta rayada de nuestro primer Club en los recientes partidos amistosos y en el jugado el pasado domingo en La Coruña en encuentro oficial.

No creemos que nuestros chicos hablen por hablar.

Si los jugadores del Atlético están tan dispuestos para el logro del

triunfo, es justo que el aficionado preste también su colaboración.

¿Cómo? Hay muchos procedimientos. Por el momento, el Club necesita cubrir el abono de tribuna.

Para orientación y facilidad a «fora», aquí le damos una relación de los distintos precios del abono de tribuna.

Para caballeros, 300 pesetas, incluida cuota del recibo mensual. Señoras y señoritas, 120, incluida igualmente la cuota mensual. Niños, 72 pesetas.

Abono para la localidad de General: Caballeros, 120, incluido también el recibo mensual de «ocio del Atlético».

Señoras y señoritas, 60 pesetas. Y niños, 36.

¡Anímese y preste su ayuda al Atlético!

Monseñor Bigirimwami, primer obispo negro del Congo belga, debe sus estudios a la generosidad de una dama española

Su secretario, el padre Mubenzi, fué bailarín de las danzas que hicieron famosa la película «Las minas del rey Salomón». La familia del prelado procede de los reyes de Ruanda, la región de los hombres gigantes

(De nuestra Redacción de Madrid)

PROCEDENTE de Fátima, llegó a Madrid el primer obispo negro del Congo Belga, monseñor Luis Bigirimwami, como invitado especial de los Padres Blancos, fundadores del vicariato de Nyundo, en la región de los Grandes Lagos africanos.

La visita a España de monseñor Bigirimwami, ha despertado una inusitada curiosidad. Esto se explica fácilmente si tenemos en cuenta su condición de prelado, en una región donde, hace solo cincuenta años, no había más que indígenas, sin nociones de nuestra religión.

Su figura es interesante por la actualidad periodística, que encierra. Me concede una charla exclusiva, tras su disertación en el Coliseum, donde se proyectaron unos documentales de gran interés.

—¿A qué responde su visita a España, monseñor?

—Fui un mensajero de fe a los católicos españoles. He sido gentilmente invitado por los Padres Blancos. También he querido agradecer personalmente a una dama española su interés por mí, cuando me costaba mis estudios en el Seminario de los Padres Blancos, en Ruanda.

—¿Es cierto, monseñor, que procede de familia de reyes?

—Sí, lo es. Mis padres proceden de la familia real de Ruanda. Precisamente recibieron el bautismo el mismo día en que yo nací.

—¿Me permite una pregunta un poco ineléptica, monseñor?

—Sí, hijo.

—¿Le fué difícil llegar a obispo, por el color?

—En absoluto.

Conozco luego al secretario de monseñor Bigirimwami, el padre Mubenzi, que fué bailarín de los ritos watusianos, cuyas danzas ya conocemos a través de la película «Las minas del rey Salomón», rodada toda ella en el territorio de los «watusis», el poblado de los hombres gigantes que tanto nos sorprendieron en la película mencionada. El padre Mubenzi recibió el Santo Bautismo hace ya algunos años, siendo, desde entonces, secretario de monseñor Bigirimwami.

Una de las cosas que más me han impresionado del obispo de Nyundo, ha sido su facilidad extraordinaria para conocer nuestra psicología y nuestra lengua. Nos entendemos perfectamente en un español con chapurreos de franceses.

El apellido de monseñor Bigirimwami, en el dialecto de Ruanda, significa todo bien es propiedad del rey.

—¿Cuándo se fundó el vicariato de Nyundo, monseñor?

—En 1900. Actualmente, el vicariato tiene diez sacerdotes blancos y treinta indígenas.

—¿Cuándo fué ordenado sacerdote?

—En 1929. Antes fui párroco de un vicariato y profesor del seminario de Nyundo.

—¿Podría darme algunos detalles del Seminario del Congo Belga?

—En la región de Nyundo viven unas trescientas cincuenta mil personas. De esta cifra global, setenta y cinco mil han sido ya bautizados, quedando tan solo treinta y siete mil catecúmenos. Desde que se fundó el Seminario, más de cien mil niños han venido aprendiendo la doctrina cristiana por pedacitos blancos.

—¿Es fácil en aquella región

la enseñanza del catolicismo?

—Hoy, sí. Pero me figuro que en los primeros años, tuvieron que vencerse muchas dificultades. No obstante, el indígena nato tiene una predisposición para creer en Dios, ya que el ateísmo es más propio a la cultura, por paradójico que esto parezca.

—¿Qué pediría a España?

—Una generación de verdaderos creyentes, con espíritu evangélico, para proseguir la gran tarea que han impuesto en Nyundo los Padres Blancos. No obstante, en Ruanda interesan sacerdotes indígenas y que estos conocen mejor la idiosincrasia de la región y sus reacciones psicológicas.

Monseñor Bigirimwami, dentro de unos días, partirá para algunas provincias del Norte de España, para terminar su visita a Toledo, ciudad por la que siente gran interés.

En Madrid se van a organizar unas fiestas en honor a monseñor Bigirimwami, entre las que figura una función de gala, para recabar fondos, que serán destinados a la iniciación de un nuevo vicariato en la región de Ruanda, sede de nuevos cristianos, que, en su día, formarán parte de ese plantel de sacerdotes, que con tan alto espíritu cristiano sirven a la causa de Dios.

YALE

“El arte de bien morir”

Frases pronunciadas por hombres célebres a la hora de la muerte

LA manera de morir un hombre no depende tanto de la sensación que experimenta, si no de lo que realmente fué el en vida. «El hombre, dice Jean Brissac, muere tal como ha vivido». Una y otra vez puede leerse que a las ejecuciones de los criminales preceden «escenas horribles». El que apunala a traición a un pobre compañero para robarle y el que destruye sin piedad vidas y facultades apenas teme, naturalmente por su propia existencia abyecta, y se aterroriza ante la muerte; pero, a la inversa, ¿quién ha visto a un hombre de limpia conciencia morir amedrentado o disimulado? Es, pues, bien cierto, que la muerte de un hombre es siempre un reflejo de su vida.

Cuando más se aproxima el hombre a la verdadera muerte, por enfermedad o por vejez, más se desprende del terror de morir. El hombre viejo espera el último suspiro, con la misma resignación con que un joven se estira en la cama para dormir y soñar; consciente, satisfecho, sin reminiscencia, realmente cansado de tanto vivir.

«Si llegara a ser tan viejo como yo, dijo una señora moribunda al Brillat-Savarin, comprendería que la muerte es para el ser humano una necesidad igual a la del sueño». Al interrogarle al centenario Fontenelle, en su lecho de muerte, acerca de lo que sentía, respondió: «Nada, de no ser sensación de que me resulta muy difícil seguir viviendo», y Richelieu, agonizando a los 57 años, declaró: «No tenía idea de que morir fuese una cosa tan fácil».

Guillermo de Humboldt, llegó a los 68 años y en el instante fatal dijo: «Dentro de mí todo es quietud y claridad, así es que no tengo de qué quejarme». El anatomista William Hunter, septuagenario, entregó el alma al Creador con estas palabras: «Si tuviera fuerzas para sostener una pluma, estoy seguro de que escribiría hermosas cosas sobre la agradable sensación que siento ante la aproximación de la muerte».

LO QUE SERIAN LA GUERRA Y LA PAZ ATOMICAS

Las luchas decisivas tendrían como escenario el casquete del mundo

¿QUE región del globo gozaría esta vez del trágico privilegio de asistir al encuentro de dos colosos? ¿Las llanuras de la Europa Occidental, campo de batalla de tradición secular, o las inmensas extensiones asiáticas, donde existen millones de hombres?

¿Quién podría predecirlo? Rusia y los EE. UU. no tienen más que una frontera común, que no se encuentra ni en Europa, ni en Asia propiamente dicha, sino en las regiones árticas. El Polo Norte es el límite ideal donde terminan ambos mundos, por lo que si tuvieran lugar luchas por la ocupación de nuestros países, es casi seguro que serían los combates decisivos en el casquete del mundo; en esas regiones boreales que los hombres, han venido deseando conquistar desde hace tanto tiempo por el honor de la ciencia pura.

A menos de cuarenta grados del Polo, se amontonan los grandes yacimientos de materias primas y los centros industriales que proporcionan a los dos gigantes actuales vida y potencia; por un lado, las cuencas del Ural, de Kousnetz, de Abakan, de Tchérémkhovo, de las Bouréja, ciudades del hierro, del cobre, del níquel, del zinc, del plomo, y, por el otro lado, el gran Lago del Oro, ciudad del Uranio, Winnipeg, la región de los grandes lagos y del San Lorenzo, de Troit y las fábricas de plutonio de Hanford.

Entre los dos campos, el camino más corto pasa por el Polo, desde cuyos baluartes avanzados cada uno puede lanzar sus bombarderos sobre la zona contraria. La posición clave americana de Fairbanks (Alaska), Magnitogorsk no está más que a 6.800 kilómetros y lejos

de limitarse a las posiciones clave o a los centros vitales situados en las cercanías de las regiones polares. Los bombardeos no tardarían en extenderse, todavía mucho más que en la última guerra.

La disposición de la vida civilizada ofrece la singularidad de hallarse concentrada casi por completo en el hemisferio Norte y, en general, a menos de 50° del Polo. De las 47 ciudades de más de un millón de habitantes que cuenta el globo, 43 se encuentran en el hemisferio boreal, y en todo este casquete terrestre es donde podrían operar los aviones de bombardeo estratégico. Desde las primeras horas en que estallara el conflicto, bastaría con un sólo bombardeo atómico para destruir una gran estación de selección, para pulverizar un puerto, para hundir un túnel, haciendo que las esclusas destruidas dejen que las aguas se extiendan sobre el campo. Una explosión en un punto bien elegido del Volga o del Mississippi, del Danubio o en la unión de los grandes lagos, y ya tendríamos los transportes desorganizados, los alrededores inhabilitables a causa de la inundación y de la radioactividad y la obligación de evacuar en medio del desorden a las poblaciones supervivientes. Incluso si las principales fábricas están enterradas, las fuentes de energía que las alimentan quedan a merced del adversario. Las presas hidroeléctricas con las que no se pudo terminar en 1944 más que multiplicando las toneladas y toneladas de explosivos quedarían pulverizadas con una sola bomba de plutonio o de U-235.

Y a este avión único, ni siquiera es necesario dotarle de tripulación; supongámonle dotado de un sistema de pilotaje automático, como lo están hoy todos los aviones comerciales e imaginemos que mediante engranajes adecuados, las ondas recibidas por el aparato de radio de a bordo puedan dirigir el mando de los gases siendo posible entonces actuar a distancia, por radio, en el régimen de los motores. Con otras ondas de frecuencia distinta será posible hacer despegar al avión automático, hacerle evolucionar en el firmamento, lanzar una bomba, sacar una fotografía y aterrizar sin que se halle nadie a bordo.

Esto no es una anticipación, porque hace mucho tiempo que estos aviones automáticos existen, especialmente en América. Durante los experimentos de Bikini pudo verseles sumergirse en la nube de la explosión y traer de allí muestras de aire, fotografías, películas y un gran número de medidas y de gráficos. Cada uno de estos aparatos iba guiado por radio por otro avión, su «madre», en el que un ingeniero le transmitía sus órdenes apretando los botones de una caja de telemando. Evidentemente, contra estos aparatos dirigidos por radio, habrá la defensa de sorprender las frecuencias precisas del mando radiado e interceptar las emisiones. También y este caso ya ha sido previsto, bastará con suprimir pura y simplemente el mando por radio u hacer que dirija el avión un Robot (hombre mecánico) colocado a bordo.

De este modo un cuatrimotor americano ha cruzado el Atlántico sin que su tripulación haya tenido que menear el dedo meñique, porque, por otra parte, todos los mandos iban sellados. El cerebro de este avión es una máquina sumamente completa, que participa simultáneamente de las cualidades del piloto automático y del calculador electrónico; esa prodigiosa máquina de calcular americana que es capaz de integrar una ecuación diferencial en menos tiempo que un matemático tarda en escribirla. Un medio suplementario de precisión, consiste en la colocación de un cerebro astronómico que con tres pequeños telescopios intervengan para evitar la desviación del aparato.

A. I. C.

HOY SE CASAN

Después de reanudar un idilio interrumpido hace 43 años

GLOUCESTER. (Inglaterra), 19.—Fred Hacker y Clara Jenkis han decidido casarse. Se hicieron novios formales en 1909, con promesa de matrimonio pero rñeron poco después y la boda no llegó a celebrarse. Fred se casó con otra muchacha, enviudo y volvió a casarse. Ahora está nuevamente viudo. Clara también es viuda. Ahora se encontraron en la única calle de la aldea de Bitton, charlaron y se reanudó el idilio interrumpido hace 43 años. La boda se celebrará mañana.—Efe.

PUBLICIDAD
Teléfono 1570

Rivales y enemigos

ES muy sutil la diferencia que separa el concepto de rival del de enemigo. El Diccionario de la Real Academia define la rivalidad como oposición entre quienes aspiran a obtener la misma cosa; pero añade a renglón seguido que rivalidad es igual a enemistad. La enemistad es cosa propia del enemigo, y a éste lo señala como persona que odia a otra y procura hacerle mal. Sin esa equiparación de rivalidad con enemistad, los conceptos quedarían perfectamente delimitados, porque la diferencia es ostensible, pero todos y cada uno de nosotros establecemos esa diferenciación dejando a un lado esa igualdad de términos que más confunde que aclara.

En efecto, el rival es el que se opone a nuestro intento de obtener la misma cosa que el desea, mas implícitamente reconocemos que su oposición es por medios lícitos e incluso nobles. Es, en una palabra, lucha clara y abierta, sin sedimento de odios, que cesa en el momento mismo en que una de las partes ha logrado su objetivo. El enemigo, en cambio, es persona que odia a otra y procura hacerle mal por los medios que sean menester. Si tales conceptos los trasladamos al deporte, y concretamente al fútbol, es indudable que existen equipos rivales, mas, no enemigos; que los jugadores pueden mantener entre sí rivalidad, mas no enemistad. Pero esa confusión dialéctica que se desprende de las definiciones, alcanza muchas veces en el orden práctico a los mismos jugadores en el terreno de juego.

Es grave error considerar al contrario como enemigo; mas si premeditadamente se pretende hacerle mal, no hay duda que como a tal se lo tiene, y entonces, automáticamente, lo que debiera ser un partido de fútbol puede degenerar en una batalla campal. Conveniamos que el jugador que sale al terreno con tal estrechez de miras no sirve para practicar disculpa para mantenerse en tal actitud rumiando un agravio o una ofensa personal. Habrán observado ustedes que casi siempre son los mismos jugadores los que encarnan los partidos y los hacen agrios y desagradables; son hombres con un complejo de enemistad que ven enemigos no ya en los contrarios, sino en el árbitro y jueces de línea.

Hay otros que estiman rivales a sus mismos compañeros. Es una interpretación equivocada del lógico deseo de superación. Todos los componentes de un equipo aspiran a obtener la misma cosa: el triunfo; pero no por oposición entre ellos, sino por colaboración, y en cuanto ésta se resquebraja o desaparece, es seguro que la victoria no se alcanza. Nos parece muy bien y muy humano el afán de sobresalir en

una prueba difícil, pero nunca hasta el punto de sacrificar el deporte del fútbol, y si es atenuante de una actitud destemplada el acoloramiento en un momento dado, no existe a tal fin el espíritu de colaboración que debe reinar en todo conjunto de fútbol, por qué el fútbol es eso: juego de conjunto, donde la individualidad puede tener en un momento dado su chispa de inspiración pero no de egotismo durante noventa minutos.

Han de considerarse, pues, a los contrarios como nobles rivales que vienen a luchar en buena lid y a los que ha de superarse por juego, pero juego limpio y desprovisto de enconos y rencillas. No descartamos, ni muchísimo menos, la acometividad, el ímpetu viril, la valentía, magníficos aditamentos del saber de un jugador, pero siempre con la alteza de miras de considerar a los jugadores del equipo contrario como dignos rivales y no como odiados enemigos. En el recuerdo de todos los aficionados está esa relación de futbolistas que unen a su nombre un limpio historial: Chirri, Quincoces, Chacho, Bosch, Ellegui, Basora, Antúnez, Molowny, Zarra y tantos otros. Por la misma razón, recordamos a los que muchas veces confunden los términos de rival y enemigo...

Queda claramente establecida la distinción, porque lo contrario es convertir el fútbol en un desagradable espectáculo de almohadillas, gritos, lesionados y en un semillero de odios y rencillas.

El compañero es eso: compañero; y el contrario, digno rival que no enemigo.

Enrique MARINAS, en el Boletín de la F. E. F.

Churchill se pasa a la pipa

EL señor Churchill, está pasando unos días de vacaciones en la Costa Azul y los ingleses acaban de enterarse que su primer ministro se dedica ahora a fumar en pipa. Es la primera vez que esto ocurre. Los periódicos de Londres han revuelto sus archivos fotográficos para buscar un cliché representando a mister Churchill sin un cigarro, pero en vano. Una hija de mister Churchill ha declarado que está completamente sorprendida, y que jamás había visto a su padre fumar en pipa.—M.A.P.A.

GRAN FERIA DE GANADOS EN SALAMANCA

Día 21 septiembre feria de San Mateo, de toda clase de animales, extraordinaria de ganado lanar. Día 22 de septiembre feria de toda clase de ganado. Todos los jueves se celebra el mercado semanal y el día 15 mercado mensual de todas las especies de animales.

Enconado antagonismo entre liberales y conservadores colombianos

LA PACIFICACION DEL PAIS PARECE CADA VEZ MAS DIFICIL

BOGOTÁ, septiembre.—(Crónica del corresponsal de "Amuneco", J. Benítez Lumbrales).

EL cable ya ha transmitido la noticia escueta; a causa de unos incidentes promovidos cuando una manifestación política regresaba del entierro de cinco policías muertos por los bandoleros, los talleres y oficinas de los diarios de filiación liberal fueron asaltados e incendiados en Bogotá. Igualmente fueron incendiadas las casas de los dos dirigentes más importantes del partido liberal: el ex presidente Alfonso López y Carlos Lleras Restrepo.

El Gobierno ha deplorado y condenado públicamente tales hechos y ha iniciado inmediatamente una investigación con el propósito de establecer las responsabilidades a que haya lugar y aplicar las sanciones necesarias. La versión oficial explica los sucesos diciendo que "uno o varios desconocidos dispararon sobre la policía y el pueblo que regresaba del entierro de los cinco agentes asesinados en Rovira (Tolima), por el bandolerismo".

La verdad es que éste o cualquier otro menor incidente pudo ser la chispa que prendiese la hoguera. Pero con anterioridad se han venido exacerbando los ánimos hasta llegar al clima bélico actual. Es decir, que sin las especiales circunstancias que han concurrido en los lamentables sucesos de Bogotá, éstos se habrían producido tarde o temprano. Tal es la situación política de Colombia en la hora presente. Es los campos de lucha claramente entre los bandoleros armados y las fuerzas del ejército y policía. Y en la capital la hostilidad política entre los dos partidos es tan fuerte como lo permite el estado de sitio.

Desde hace cerca de dos años, los bandoleros han venido operando en las regiones de los Llanos Orientales y en los departamentos de Tolima y Antioquia. Sus asesinatos, saqueos e incendios, difícilmente cabe encasillarlos entre las actividades políticas. Y, sin embargo, el ministro de la Guerra, señor Bernal, acaba de proclamar en un discurso que "el comunismo opera a sus anchas bajo la bandera liberal". El discurso del ministro estuvo dedicado íntegramente a estudiar las causas de la violencia política y su tesis es ésta: "El comunismo es el enemigo universal que opera en todo el mundo con incansable actividad. En algunas partes opera como socialismo, en otras como liberalismo, a veces como nacionalismo, como fuerzas revolucionarias, como organizaciones democráticas o como gobierno popular". El ministro señor Bernal terminó señalando que el Caribe es un centro de intrigas revolucionarias, desde donde se amenaza la estabilidad de Colombia.

No seré yo quien entre en polémica con las opiniones del ministro colombiano de la Guerra. Pero sí quiero, sin contradecirle en lo fundamental, explicar que no es necesario echar mano del marxismo internacional para explicar la situación de Colombia.

Como es bien sabido, en este país sólo hay dos partidos políticos: el conservador y el liberal, que tradicionalmente vienen detentando el Gobierno y la oposición consecutivamente desde hace cerca de un siglo. No hay otra disyuntiva: en Colombia o se es liberal o se es conservador. Este hecho da a la lucha política un carácter de extrema gravedad, ya que el que no es partidario es enemigo.

El ministro de la Guerra, señor Bernal, señalaba la fecha del 9 de abril de 1948, de tan triste recordación para los colombianos, como la del comienzo de una tremenda tragedia nacional: ciudadanos asesinados, mutilaciones y ensera-

mientos en los crímenes, hogares destruidos, pueblos incendiados y labranzas destruidas. A estos hechos, tan claramente incursos en el código penal, les han querido dar algunas gentes carácter político. Naturalmente, a los bandoleros les interesa cubrir tanta ignominia bajo una bandera política. Pero lo extraño es que haya otras gentes que se alegran con las noticias de estas iniquidades y las juzgan como victorias frente al Gobierno.

Quizá la explicación de por qué se han dirigido los manifestantes enardecidos contra los diarios liberales, reside en el hecho de que estos diarios no han condenado claramente en sus columnas la actuación de los bandoleros. Y la indignación de los manifestantes conservadores encontró presa fácil en estos diarios liberales, que ahora se duelen de no verse asistidos por la fuerza pública.

Estos hechos han venido a agravar la ya difícil situación política de Colombia. En el grave problema político de estos países no se hallará la solución añadiéndole más leña al fuego. Mucho más lógico es buscar la pacificación por medio del acercamiento progresivo entre los dos partidos. La fórmula la puso en práctica el Presidente Ospina en los días subsiguientes al 9 de abril con sus gobiernos de unión nacional, en los que se dividían honores y responsabilidades, por mitad, los hombres pertenecientes a los dos partidos.

POLEMICA EN TORNO A LAS CORRIDAS DE TOROS

Mr. Whitby, contrario a ellas, apabullado por tres ingleses que las defienden

LONDRES, 19.—En el "Daily Telegraph" se ha registrado una polémica en torno a las corridas de toros. Un señor John Whitby, envió al periódico una carta afirmando que después de haber visto una corrida en España, no cabe tiempo a excederse en la protesta por la barbarie y crueldad de la fiesta taurina. Añadía que en la cabeza del ciervo el animal tiene una posibilidad de salvación, y recomendaba a todos los británicos al boicot de las corridas de toros.

Hoy, "Daily Telegraph" publica tres contestaciones al referido señor John Whitby. Una califica a la fiesta brava de más caballerosa y humana que aquellos deportes ingleses. Otra pregunta que por qué se muestra tan ciego ante la belleza del drama taurino, y señala que ningún cazador de zorros salió nunca mal parado por el animal, y que, por el contrario, si ha visto a un brillante matador derrotar a su vida en el ruedo. El toro, durante los veinte minutos de su existencia en los ruedos, lucha por ella, y durante los cuales trata con sus medios de dar muerte a su rival, y demasiado a menudo lo consigue. Su muerte es sin

Los pájaros estorban

DURBAN.—El Director General de Correos de esta localidad, ha explicado la razón por la que las cartas son colocadas con frecuencia en cajas equivocadas. Según él, el incansable parloteo de los pájaros que se posan en los árboles próximos al edificio de Correos perturba extraordinariamente a los trabajadores de la sección de distribución. Estos pájaros están protegidos por la ley en África del Sur MAPA.

EN FRANCIA HAY 38 MILLONES DE PEATONES

PERO NO SE SABE QUE ES MEJOR: IR A PIE O EN COCHE

PARIS.—(Crónica de nuestro corresponsal, Alfonso Silva Marín).

UNO de los días de la pasada semana, por tener que llegar a una hora determinada a la Presidencia del Consejo y haberme llamado más tiempo del previsto un servicio informativo, tuve la desdichada necesidad de tomar un taxi. Y digo desdichada porque, a consecuencia del regreso de las vacaciones, París ya disfruta de su horriblemente densa circulación rodada. Y esta compacta circulación, le aseguro a usted, lector, que no es propicia para que los cardíacos tomen un taxi. Ello por dos razones. Primera, porque, cada cincuenta metros hay un embotellamiento que dura cinco, diez y a veces quince minutos. Excuse decirle que el taxímetro sigue marcando y el viajero gimie

pensando en la fabulosa cuota que tendrá que pagar al final de la carrera. La otra razón es que para recuperar el tiempo perdido, el conductor del taxi, una vez "destaponada" la circulación, mete el acelerador y llega a la hora de sudar. Grupos de peatones impacientes se cruzan, a riesgo de ser atropellados. Un frenazo y un viraje peligroso hacen que el corazón se suba a la boca.

Apenas sorteada la situación, un "algo" vehículo pasa rozando la carretera del taxi: nuevo frenazo, nuevo viraje, acompañados por palabras gruesas. De pronto surge, no se sabe de dónde, un imponente camión lanzado a toda marcha, tan cerca del coche en que viajamos que, instintivamente cerramos los ojos para no ver el atropello y nos protegemos la cabeza con los brazos. El taxi da un tumbazo feroz, pero sigue marchando sin novedad. Mejor dicho, con la novedad de que hemos salvado la vida, pero que casi nos hemos estrellado contra el parabrisas del coche, al mismo tiempo que abrazamos al conductor entrañablemente.

En Francia, y más aún en París, no se sabe qué es mejor, si ser peatón o viajero de un coche. En esta nación "solamente" hay treinta y ocho millones de peatones, y quince millones de ciclistas, dos millones de automovilistas, un millón doscientos mil conductores de camión, setecientos mil jinetes de motos y cien mil amasadoras de escotes (motos, "vespa" o bicicletas con motor).

Casi el treinta por ciento de los citados vehículos hace de París una pista de velocidad con obstáculos. Y ya sea usted peatón o propietario de uno de los citados artefactos, cuando sale a la calle tiene que dedicarse, más que a admirar las bellezas de París y a la de sus mujeres, a poner todos sus sentidos, cuantos más mejor, en evitar ser embestido, rozado, estropeado, mutilado o aplastado. Ya se está pensando en la utilización del autogiro como medio de transporte normal. ¡Qué delicia para los peatones!

METODO EDUCATIVO DE LA INFANCIA EN LA ALEMANIA SOVIETICA

Acaban de reanudarse las clases en la "República popular alemana". En todas y cada una de las escuelas de ella, la misma mañana de la reanudación, el maestro, de pie ante su pupitre, ha leído a los niños escolares las instrucciones precisas del Partido Comunista, destinadas a lograr hacer de ellos buenos militantes, inteligentes e instruidos.

Estas instrucciones dicen que los niños deben: proteger los edificios

TITO SE CASO EN SECRETO

VIENA, 19.—Noticias de Belgrado dicen que el mariscal Tito ha presentado a su nueva esposa en una brillante recepción dada en honor del secretario del Foreign Office, Anthony Eden en el palacio en que reside el dictador yugoslavo. Dicho matrimonio había sido mantenido en secreto durante tres meses.—Efe.



El embajador de España en Buenos Aires, señor Aznar, acompañado de otras ilustres personalidades, durante su visita a la Exposición de Goya y el Grabado Español que se abrió en Buenos Aires con gran éxito de crítica y público.

El vicealmirante Parham ofreció un almuerzo a las autoridades barcelonesas

BARCELONA, 19.—Esta mañana el vicealmirante Parham, jefe de la "Mediterranean Fleet", ha ofrecido un almuerzo en honor de las primeras autoridades barcelonesas a bordo del portaaviones "Glory". Por la tarde se celebró en el mismo buque una fiesta dedicada a la colonia británica de Barcelona. Mañana a primera hora, la escuadra inglesa abandonará este puerto reintegrándose a su servicio. El portaaviones "Glory" marcha a la base naval de Malta y los tres destructores, así como el petrolero, irán a Nápoles en visita de cortesía a aquel puerto italiano.—Cifra.

Un águila ha sido capturada en pleno casco urbano de Alicante

ALICANTE, 19.—Ha sido capturada viva, un águila de gran tamaño en pleno casco urbano de esta ciudad. Se cree que asustada por la gran tormenta desencadenada en Sierra Gorda, se acercó a la capital y fue a buscar cobijo en la galería del piso quinto del número 14 de la Avenida de José Antonio. Fue atrapada por el vecino don Juan Tato Bahamonde, de 34 años de edad, funcionario del Banco de España quien la descubrió a las nueve de la mañana, cuando se dirigía a la oficina y se valió para cogerla de una sábana y un palo. El águila mide entre alas más de metro y medio y ha sido recluida en una gran jaula donde la esposa del señor Tato le da de comer por medio de un palo con un pincho en la punta en el que ensarta los alimentos. Gran cantidad de público desfila por su casa para ver a esta ave de rapina.—Cifra.

A menos de 612 Kms. del Polo Norte

WASHINGTON, 19.—Uno de los barcos rompehielos norteamericanos ha llegado recientemente a menos de 612 kilómetros del Polo Norte, según anuncia el servicio de guardacostas. Se cree que es la mínima distancia al Polo Norte, alcanzada hasta ahora por barco alguno. Es el rompehielos "Erving".—Efe.

Poliomielitis

SAN FRANCISCO, 19.—Bobby Munyen, de cuatro años de edad, hijo de un matrimonio californiano ha llegado a esta ciudad en avión de las Fuerzas Aéreas procedente de Bangkok para ingresar en el hospital de niños por padecer un ataque de poliomielitis. Realizó el viaje sin la ayuda del pulmón de acero. Le acompañaba su madre.—Efe.

A Charlot le prohíben entrar en los EE. UU.

WASHINGTON, 19.—El secretario de Justicia ha ordenado hoy al servicio de inmigración que prohíba la entrada en los Estados Unidos del artista cinematográfico Charles Chaplin Charlot, hasta que se determine jurídicamente si es o no admisible.

Charlot es ciudadano británico y ha vivido muchos años en los Estados Unidos sin naturalizarse súbdito norteamericano.

LONDRES, 19.—Aunque el resto de la prensa londinense se muestra con cariño hacia Charlie Chaplin, "Evening Standard" dice que el genial artista británico acaso venga a su patria con diez años de retraso, y le tacha de haber dado durante la guerra pocas señales de afecto por el país que le vio nacer y del que aún es súbdito. Charlot es un internacionalista que considera que la exageración del patriotismo es la mayor forma de locura que jamás sufrió el mundo y que termina en la guerra y la destrucción de todo.—Efe.